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  Autorka si vytkla za cíl věnovat se analýze současných českých próz s dětským hrdinou 

a fantaskními motivy a reflektovat jejich přínos pro dětského a dospívajícího čtenáře. Tento cíl se jí 

podařilo úspěšně naplnit.  

 Již z úvodu práce je zřejmé, že práce je promyšleně strukturovaná, že autorka si pro 

analýzu fantaskních motivů i pro samotný výběr analyzovaných titulů zvolila přesná kritéria, která 

jí pomáhají se držet vytčeného tématu, přispívají ke koherentnosti textu. 

 Teoretická a praktická část jsou účelně provázány: teoretické poznatky autorka dokládá 

na konkrétních příkladech z knih následně analyzovaných v praktické části, popř. upozorňuje na to, 

ve kterém z titulů je zmíněný postup výstavby fikčního světa využit. V praktické části při analýze 

jednotlivých děl erudovaně využívá termíny a poznatky z teoretické části.   

 V teoretické části autorka pro potřeby své práce nejprve obecně charakterizuje 

fantastickou literaturu, objasňuje, jak chápe fantaskní motivy a jaká je obvykle jejich funkce 

v textu.  V další podkapitole zařazuje 2 typologie fantastické literatury, a sice podle T. Todorova a 

N. H. Traillové. Pomocí nich si autorka ujasňuje, o jaký typ fantastiky se v analyzovaných dílech 

jedná, jak jsou vystavěny jejich fikční světy. Nejen v této kapitole autorka prokázala, že je schopna 

zacházet i s náročnými abstraktními teoretickými konstrukty. Obecnou charakteristiku fantastických 

próz uzavírá podkapitola věnovaná vypravěči.  

 Za velmi přínosnou považuji kapitolu „Výběr próz k interpretaci“, v níž autorka 

představuje kritéria, podle nichž jednotlivé prózy vybírala, a v níž zároveň ukazuje jejich konkrétní 

aplikaci na příkladu 2 děl, které se do své práce rozhodla nezařadit (vysvětluje, které z vytčených 

kritérií dílo nesplňuje a proč). V práci není zmíněno, jakým způsobem jsou díla v práce řazena. Při 

obhajobě by autorka měla uvést, zda je pořadí analyzovaných děl nahodilé, či zda jsou díla řazena 

podle nějakého klíče (např. roku vydání, příbuznosti témat apod.).    

 Autorka pracovala s poměrně velkým množstvím odborných publikací týkajících se 

fantastické a dětské literatury, výstavby fikčních světů a s ještě větším počtem internetových článků 

a recenzí (viz seznam použitých pramenů).   

Tři čtvrtiny práce (zhruba 70 stran) tvoří interpretace vybraných děl, uvedená stručnou 

biografií autora či autorky. Autorka citlivě interpretuje jednotlivá díla, přistupuje k nim s kritickým 

odstupem. Podrobněji se zaměřuje na analýzu jednotlivých fantastických motivů, ukazuje, jakou 

specifickou funkci (ne)plní v dané knize.   

Největší prostor v praktické (interpretační) části autorka vyhradila dílům Ivy 

Procházkové, jejíž tvorbou se zabývala již ve své bakalářské práci „Fantaskní motivy v próze 

s dětským hrdinou u Ivy Procházkové“. I. Procházková zaujímá výjimečné postavení v autorčině 



práci zcela oprávněně. Jedná se o autorku uznávanou v České republice i ve světě (především v jeho 

německy mluvící části, ve které autorka během své emigrace - před rokem 1989 -  pobývala). I. 

Procházková využívá fantaskní motivy ve svých dílech pro děti a mládež záměrně a promyšleně, 

pomáhá jimi dětským a dospívajícím čtenářům vypořádat se s obtížnými životními situacemi a 

problémy, pochopit složité mezilidské vztahy, okolní svět i sebe sama. Její díla jsou většinou určena 

pro vyspělejší a náročnější čtenáře dané věkové kategorie. Vyhýbají se didaktičnosti, otevírají 

otázky, nedávají jednoznačné odpovědí, vyžadují aktivní čtenářskou konkretizaci. Diplomantka se 

nezabývá pouze autorčiným životem a dílem (jako u ostatních autorů), ale i konstantními a 

proměnlivými motivy a prostorem v jejích dílech.  

V závěru své práce autorka provádí syntézu zjištěných poznatků, vyvozuje závěry 

týkající se funkce fantaskních motivů v českých prozaických dílech s dětským hrdinou. Její závěry 

považuji za přínosné a inspirativní pro bádání v oblasti literatury pro děti a mládež.    

Práce je psaná kultivovaným jazykem a vytříbeným stylem. 

Podněty a otázky k obhajobě:  

1) Nabízí typologie Traillové (podobně jako Todorova) možnost prolínání modů?  Je 

možné, aby se v některém z interpretovaných děl prolínal disjunktivně - paranormální modus?  

  2) Pracují autoři zahraničních knih pro děti a mládež s fantaskními motivy podobně jako 

čeští autoři v analyzovaných dílech? Nebo je podobný typ fantastiky příznačný pouze pro český 

literární kontext?   

Práci doporučuji k obhajobě a po úspěšné obhajobě navrhuji hodnotit známkou 

výborně.       
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